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   )2(شناسي  زيست             
 

 )مقرم حسين منصوري(    »2«گزينة  - 1

  ها:  بررسي گزينه
عمل و چه در حالـت  پتانسيل حواستان باشد همواره چه در حالت »: 2«گزينة 

آرامش غلظت يون سديم در بيرون غشاي ياخته بيشتر است و غلظت پتانسيل 
  پتاسيم همواره درون ياخته بيشتر است.

پتاسيم همواره فعال است،  –توان از اينكه پمپ سديم  موضوع را ميتذكر: اين 
  نتيجه گرفت.  

پتاسيم همواره  –هاي نشتي و پمپ سديم  حواستان باشد كانال»: 1«رد گزينة 
عمل هر دو نوع يون سـديم و پتاسـيم   پتانسيل يعني در هر نقطه  هستندفعال 

  كند. ر ميعبواز غشا در جهت شيب غلظت و خلاف جهت شيب غلظت 
دار همزمان و با هـم   هاي دريچه حواستان باشد هر دو نوع كانال»: 3«رد گزينة 
تواننـد همزمـان    دار مي هاي دريچه دقت داشته باشيد كه كانالشوند.  بسته نمي

  بسته باشند ولي همزمان باز نيستند كه در پي آن بسته شوند.
جايگاه خـود در پمـپ    به سديمهاي  كه يون دقت شود هنگامي»: 4«رد گزينة 

هـاي   دو جايگاه اتصال يـون (مربـوط بـه يـون    ، هستندپتاسيم متصل  –سديم 
  .هاي سديم) پر هستند پتاسيم) خالي و سه جايگاه اتصال يون (مربوط به يون

  )6تا  4هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )نيلوفر شعباني(    »1«گزينة  - 2

هـم جـوش    حشرات از چند گـره بـه  و مغز عصبي مرتبط مغز پلاناريا از دو گره 
هـاي عصـبي بـه     خورده تشكيل شده است. در حشرات هماننـد هيـدر، رشـته   

  يابد. راه ميهيدر هاي حشرات و بازوهاي  بدن مثل شاخك انشعابات
  ها: بررسي ساير گزينه

ميــان دو طنــاب جــزو دســتگاه عصــبي هــاي  در پلاناريــا رشــته»: 2«گزينــة 
  اند. مركزي
ب از بـالا بـه پـايين ابتـدا افـزايش،      در پلاناريا فاصله ميان دو طنـا »: 3«گزينة 

  يابد. دوباره افزايش و در انتها كاهش ميسپس كاهش 
روي هم توسط يك گره عصبي  در حشرات فعاليت هر دو پاي روبه»: 4«گزينة 

  يرد.گ آن بند صورت ميطناب عصبي در 
  )18 صفحة، 2شناسي  (زيست )تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )نيلوفر شعباني(    »4«گزينة  -3

اتصال مولكول ناقل عصبي به گيرندة آن موجب تغيير شـكل مولكـول گيرنـده    
  دهد. شود اما در سيناپس غيرفعال يا خاموش ترشح ناقل عصبي رخ نمي مي

  ها: ر گزينهبررسي ساي
دار بـاز شـده و باعـث     هـاي دريچـه   كانال هاي تحريكي در سيناپس»: 1«گزينة 

  شوند. ها مي پذيري غشاي ياخته به يون افزايش نفوذ
هاي فعال، ناقل عصبي ترشح شده و باعث تغيير پتانسيل  در سيناپس»: 2«گزينة 

  ود.ش سيناپسي مي شدن در سلول پس تحريك يا مهارو در نتيجه ايجاد 
رانـي و   هـا بـا بـرون    ناقل هاي مهاري و تحريكي، ترشح سيناپس در»: 3«گزينة 

سيناپسي  هاي پيش به ياخته  جذب ناقلبازدهد. همچنين  رخ مي ATPمصرف 
  افتد. بري اتفاق مي با درون

  )17و  16، 8، 7هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )محمد جاويد(    »3«گزينة  - 4

هيپوتالاموس، دماي بدن، تعداد ضربان قلب، فشار خون، تشـنگي، گرسـنگي و   
  كند. خواب را تنظيم مي

بـالاتر   مغزي پلباشد؛ هيپوتالاموس از  مغزي مي مركز ترشح براق و اشك نيز پل
  قرار گرفته است.

  ها: بررسي ساير گزينه
اسـت و بـا مخچـه در    مـخ  تـرين لـوب    كوچك سري، پس هاي لوب»: 1«گزينة 

  باشد. تماس مي
شـوند؛   گيجگاهي در طرفين قرار دارند و از بالا ديده نمـي  هاي لوب»: 2«گزينة 

  د.ا، با سه لوب ديگر مرز مشترك داره اين لوب در نيمكره
رابطـي بـه    توسـط هـا   و تـالاموس  توسـط دو رابـط   دو نيمكره مخ»: 4«گزينة 

  شود. د؛ پردازش نهايي فقط در قشر مخ انجام ميان يكديگر متصل شده
  )15و  11، 10هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )محمد جاويد(    »2«گزينة  - 5

  شود. انجام مي اسكلتيبا اعصاب پيكري و ماهيچه تنها  ←حركات ارادي 
بـا اعصـاب خودمختـار و ماهيچـه     −1دو حالت دارند:  ←حركات غيرارادي 

با اعصاب پيكري و ماهيچـة اسـلكتي (مثـل انقبـاض عقـب       −2صاف يا قلبي 
  كشيدن دست)

توسـط بخـش    برخي حركات غيرارادي نظير انعكـاس عقـب كشـيدن دسـت،    
هـا،   هاي صاف، قلبي و غـده  ) و برخي مانند انقباض ماهيچه1پيكري (رد گزينة 

  شود. توسط بخش خودمختار انجام مي
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  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي اسـكلتي و بخـش     تواند در انقباض ماهيچـه  بخش پيكري مي»: 3«گزينة 

  داشته باشد. هاي صاف و قلبي نقش ماهيچهخودمختار در انقباض 
  كنند. بخش سمپاتيك و پاراسمپاتيك، معمولاً برخلاف يكديگر عمل مي»: 4«ينة گز

  )17و  16هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )مهديه يزداني(    »3«گزينة  - 6

نورون حسي نوروني است كه جسم سلولي آن گلابي شكل است و از يك نقطه 
شوند و تنها نـوروني اسـت كـه     كسون و دندريت آن از جسم سلولي خارج ميآ

تواند داراي دندريت بلندتر از آكسون باشد و در نتيجه ميلين دندريت آن از  مي
  آكسون بيشتر باشد.
توانـد بـه قسـمت پشـتي      كتاب درسي، نورون حسي مي 16طبق شكل صفحة 

رابـط سـيناپس دهـد كـه ايـن      نخاع رفته و در درون ماده خاكستري با نورون 
  )1  سيناپس از نوع تحريكي است. (نادرستي گزينة

كندري است كه در جسم سـلولي و درون   همان ميتو ATPكننده  اندامك توليد
  )2شود. (نادرستي گزينة  آكسون ديده مي

تواند به عنوان گيرنده حسـي عمـل كنـد كـه      انتهاي دندريت نورون حسي مي
  )3پيكري است. (درستي گزينة نمونه آن گيرنده حواس 

تواند داراي ميلين يـا فاقـد    نورون رابط كوچكترين نورون است و هر نوروني مي
  )4  ميلين باشد. (نادرستي گزينة
  )20و  16، 7، 3هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست) ، حواستنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )پور اللهفواد عبدا(    »2«گزينة  -7

و  نشـتي هـاي   هـا از طريـق كانـال    جا شـدن يـون   در حالت پتانسيل عمل جابه
جـايي از   شـود. جابـه   پتاسيم انجام مي –دار و نيز پمپ سديم  هاي دريچه كانال

جـايي   دار، با روش انتشار تسهيل شـده و جابـه   و دريچه نشتيهاي  طريق كانال
  باشد. تقال فعال ميپتاسيم با روش ان –وسيلة پمپ سديم  ها به يون

  )5و  4هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )بخش احمد فرح(    »1«گزينة  -8

  اند. تمام موارد نادرست
  بررسي همة موارد:

النخاع و هيپوتالاموس در تنظـيم فشـار خـون نقـش دارنـد. سـامانة        الف) بصل
  مبيك) با قشر مخ، تالاموس و هيپوتالاموس ارتباط دارد.اي (لي كناره

صفحة  15ب) مغز مياني، مخچه و مخ در حركات بدن نقش دارند. طبق شكل 
  تري نسبت به مغز مياني دارد. مغزي اندازة بزرگ ، پل2شناسي  زيست 11

النخاع در تنظيم تنفس نقش دارند كـه هـر دو جـزء سـاقة      مغزي و بصل پلج) 
. مخچه در پشت ساقة مغز قرار دارد و شامل دو نيمكـره و بخشـي   مغز هستند

اما توجه كنيد كه قشر مخ نيز در تنظـيم ارادي   نام كرمينه در وسط آنهاست. به
  تنفس نقش دارد.

و هـر دو سـاختار   ها در پردازش اطلاعـات نقـش دارنـد.     د) قشر مخ و تالاموس
هاي سـيناپس   انيم بين نوروند اند؛ همانطور كه مي عصبي داشته و داراي نورون

. اتصـال نيسـت  هـا اسـت و    بـين نـورون   ارتباطوجود دارد ولي سيناپس نوعي 
  .)ندارندها در سيناپس با هم تماس  (نورون

  )15و  11، 10هاي  صفحه، 2شناسي  (زيست )تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )ممقد ي حسين منصور(    »4«گزينة  - 9
  دهنده پاي جلوي ملخ و مغز ملخ وجود دارد. الف) يك گره بين گره عصب

  ب) دو گره عصبي در بدن پلاناريا وجود دارد.
دار) وجـود   ترين طنـاب عصـبي گـره    ج) چندين گره عصبي در بدن ملخ (ساده

  در طناب عصبي و چندين عدد در مغز)عدد  10دارد (حدود 
ترين طناب عصـبي بـراي    وجود دارد (سادهد) دو طناب عصبي در بدن پلاناريا 

  پلاناريا است.)
  گير است. از هر دو سمت در تماس با مايع ضربه مننژ ط) يك پردة
  باشد. شامه است كه حاوي دو لايه مي ترين پرده مننژ سخت ي) ضخيم

  )18و  9هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )رضا حرمتيان محمد(    »4«گزينة  - 10
  به نادرستي بيان شده است. 4  به درستي و گزينة 3و  2و  1هاي  گزينه

  ها: بررسي گزينه
انتهاي دنـدريت  حواستان باشد گيرنده حسي درد مانند حس وضعيت »: 1«گزينة 

  آزاد است.
انـد   اختههاي حواس پيكري بخشي از ي حواستان باشد همة گيرنده»: 2«گزينة 

  هاي حواس ويژه يك ياخته كامل هستند. ولي همة گيرنده
شـود بنـابراين    سرما يا گرماي شديد منجر بـه آسـيب بـافتي مـي    »: 3«گزينة 

  شود. گيرنده درد همانند گيرنده دمايي تحريك مي
حواستان باشد كـه گيرنـده درد در پوسـت، درون بافـت     »: 4«نادرستي گزينة 
ميـاني پوسـت و لايـة سـطحي       رد و در بـالاي لايـة  قرار دانيز پوششي پوست 

  است.نيز موجود پوست 
  )22تا  20هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )رضا حرمتيان محمد(    »4«گزينة  -11
دقـت كنيـد كـه در نقطـة كـور،       –صـحيح بيـان شـده اسـت     »ب«فقط مورد 

  هاي عصبي وجود ندارند. شم برخلاف آكسون رشتههاي نوري چ گيرنده
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رد مورد الف) حواسـتان باشـد عنبيـه در تنظـيم ميـزان نـور ورودي بـرخلاف        
  همگرايي و شكست نور نقش دارد.

  رد مورد ج) حواستان باشد كه جسم مژگاني با شبكيه تماس ندارد.
  نكته: ضخامت شبكيه در تمام طول آن ثابت نيست.

  پوشاند. در قسمت نقطة كور، بخش عقبي چشم را نميرد مورد د) صلبيه 
  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مريم فرامرززاده(    »2«گزينة  - 12

بينـي اسـت، از آنجـا كـه صـورت سـؤال        منظور از صورت سـؤال بيمـاري نزديـك   
  ها به دنبال عبارت منفي و نادرست باشيم. ن گزينهدارد پس بايد در بي» توان نمي«

  ا:ه بررسي گزينه
افزايش قطر كره چشـم (و افـزايش    يبين از دلايل نزديك –درست »: 1«گزينة 

  باشد. حجم زجاجيه) مي
فـزايش حجـم   بيني ا كتاب درسي علت نزديكبراساس  –نادرست »: 2»  گزينة

  چشم است.چشم (ماده زجاجيه) يا افزايش همگرايي عدسي 
  در افراد آستيگمات سطح قرنيه ناصاف است. –درست : »3«گزينة 
چشـم آمـادة مشـاهدة    هاي مژگـاني   با استراحت ماهيچه –درست »: 4«  گزينة

بين اسـت، تصـوير اجسـام دور جلـوي      شود اما چون فرد نزديك اجسام دور مي
  افتد. شبكيه مي

  )27تا  25و  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  
----------------------------------------------  

 )حسين هاشمي سيد امير(    »2«گزينة  - 13

هاي مخروطـي   هاي واجد مادة حساس به نور در گيرنده مطابق با شكل، ديسك
هـا انـدازه مشـابه     اي ديسـك  هاي اسـتوانه  اي متفاوت دارند اما در گيرنده اندازه

ــده ــد. در گيرن ــاســه در مقاي هــاي مخروطــي دارن ــده ب اي،  هــاي اســتوانه گيرن
  تري دارد. ترين ديسك واجد مادة حساس به نور به هسته، اندازه بزرگ نزديك

  

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي مخروطـي، مقـدار     اي نسبت به گيرنده هاي استوانه در گيرنده»: 1«گزينة 

  شود. يافت مي بيشتريمادة حساس به نور 
دگي موجود در حد فاصل بين هسـته و مـادة   مطابق با شكل، برآم»: 3«گزينة 

اي،  هـاي اسـتوانه   هـاي مخروطـي نسـبت بـه گيرنـده      حساس به نور در گيرنده
  تر است. بزرگ

اي،  هـاي اسـتوانه   گيرنـده  بـا هاي مخروطـي در مقايسـه    در گيرنده»: 4«گزينة 
، در فاصـلة  مـادة حسـاس بـه نـور     دورتـرين ديسـك حـاوي    هسته نسبت بـه 

  ارد.تري قرار د نزديك
  )24ة ، صفح2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )امين خوشنويسان(    »1«گزينة  - 14

  ها: بررسي گزينه
در بـالاي چشـم نسـبت بـه زيـر آن       قرنيـه فاصلة عصب بينايي تا »: 1«گزينة 

  بيشتر است.  
  ي صحيح است.كتاب درس 28 و 27هاي  صفحه» 4«طبق فعاليت »: 2«گزينة 
در چشم گاو به سمت گوش و بخش پهن آن به  قرنيهبخش نازك »: 3«گزينة 

  سمت بيني است.
شدن ملانين زلاليـه شـفافيت    و آزاد مياني  لايةبه علت تخريب در »: 4«  گزينة

  دهد. خود را از دست مي
  )28و  27هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) حواس(  

----------------------------------------------  

 مزدا شكوري)(    »4«گزينة  -15

  بررسي موارد:
  .ست الف) درست، سطح تماس عدسي با زجاجيه بيشتر از زلاليه

مخروطي فراوان دارد طبـق شـكل صـفحة    هاي  گيرندهب) درست، لكه زرد كه 
  رفته دارد پس ضخامتش كمتر است.فروكتاب حالت  23

  شود. نقطه كور لايه مياني يافت نمي دارد كه در رنگدانهج) درست، لايه مياني 
  د) نادرست، جسم مژگاني با لايه دروني چشم (شبكيه) تماس ندارد.

  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) حواس(  
----------------------------------------------  

 )مزدا شكوري(    »1«گزينة  - 16

  بررسي موارد:
هـا در معـرض    دهد كه ياختـه  ني رخ ميگيرنده درد زما  نادرست، تحريكالف) 

  رخ نداده است.ياخته تخريب قرار بگيرند پس لزوماً براي تحريك آن، تخريب 



  

  6: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي     1403آبان  4آزمون  - »2«پروژة            
  

وضعيت هر دو فاقد پوشـش پيونـدي اطـراف     حس ب) نادرست، گيرنده درد و

  گيرنده درد فاقد سازش است.تنها كننده آن هستند و  دارينه ايجاد

  .هاي بزرگ وجود دارد سياهرگ برخيدر ج) درست، گيرنده حس دما 

د) درست، گيرنده حساس به اكسيژن در سرخرگ و گيرنده حساس به دمـا در  

  سياهرگ وجود دارد.

  )22تا  20هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )زاده مريم فرامرز(    »2«گزينة  -17

  رد است.حس د منظور صورت سوال، گيرندة

  ها: بررسي همة گزينه

پذير نيست برخلاف گيرنده فشار  گيرنده درد كه سازش –نادرست  »:1«گزينة 

  دار نيست. پوشش

  غشاي پايه قرار دارد. بالايو  يگيرنده درد در بافت پوشش –درست  »:2«گزينة 

  گيرنده حسي وضعيت انتهاي دارينه منشعب است. –نادرست  »:3«گزينة 

  گيرنده درد انتهاي دارينه است. –نادرست  »:4«گزينة 

  )22تا  20هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست ) حواس(  

----------------------------------------------  

 )زاده مريم فرامرز(    »3«گزينة  - 18

  ها: بررسي همة گزينه

شـوند ولـي    عدسي و قرنيـه توسـط زلاليـه تغذيـه مـي      –نادرست »: 1«گزينة 

  باشد. يه چشم نميعدسي جز هيچ لا

ايعـات  م(طـرف بـا اشـك و زلاليـه      دوفقـط قرنيـه در    –نادرست »: 2«گزينة 

  در ارتباط است. )شفاف

قرنيه و عدسي به علت تحدب منجر به همگرايي پرتوهـا   –درست »: 3«گزينة 

  شوند. مي

  .تواند تغيير كند نه قرنيه قطر عدسي طي تطابق مي –نادرست »: 4«گزينة 

  )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  ت(زيس) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مقدم حسين منصوري(    »2«گزينة  -19

  درست است. 2اند و گزينة  نادرست 4و  3، 1هاي  گزينه

  ها: بررسي گزينه

ترين بخش صلبيه در عقب چشم است و بخش وسط چشم  ضخيم»: 1«گزينة 

  .صلبيه را داردترين  نازك

  توان به شكل زير رسيد:   طبق مطالب كتاب درسي مي »: 2«گزينة 

 2داراي ديد از بالا است و واضح است كه فاصله بـين   زيرتوجه كنيد كه شكل 

  سياهرگ كمتر است. 2سرخرگ از 

سرخرگ س�اهرگ

ريالاست چمشم

ب�ن�

چمپ چمشم

  
بـه  بـرداري   عكس زرد است كه حين ةن قسمت شبكيه لكتري نازك »:3«گزينة 

  رنگ تيره است.

گيرنـده  و  نقطة كـور اسـت  شود  با دستگاه زرد ديده مي بخشي كه»: 4«گزينة 

  .نوري ندارد
  )26تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) حواس(  

----------------------------------------------  

 )مقدم حسين منصوري(    »1«گزينة  - 20

  درست است.» ب«اند و مورد  نادرست» د«، »ج«، »الف«موارد 

  ترتيب درست موارد:

  شبكيهبخش جلويي  >مشيميه  >صلبيه  الف)

ضـخامت بخـش محيطـي     >ج) ضخامت بخش مركزي دستگاه عصبي پلاناريا 

  دستگاه عصبي پلاناريا

ضـخامت مـاده    > نخـاع  د) ضخامت ماده خاكستري سطح حركتـي (شـكمي)  

  خاكستري سطح حسي (پشتي) نخاع
  )23و  15، 9هاي  ، صفحه2شناسي  (زيست) تركيبي(  

----------------------------------------------  
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  طراحي - )2( فيزيك        

  

  

  )مند پوريا علاقه(  »3«گزينة  - 21

  كنيم. نيروهاي وارد بر جسم را رسم مي

A B AB BAm g m g,| F | | F |= = 
 

يعني نيروها برابرند   

 α = β   

� �

m
B

m
A

g g

F
AB

F
BA

LL

  

 هاي آلفا و بتا بـا  زاويه وهاي وارد بر دو جسم مشابه هستند،در واقع چون نير

  .ند هم برابر

  )6ة صفح، 2فيزيك ( )الكتريسيتة ساكن(    

----------------------------------------------  

  )مند پوريا علاقه(  »4«گزينة  - 22

ــة  a ،Aدر نقطـ BF F<  ــز ــت. در مركـ Aاسـ BF F=  ــة ، bو در نقطـ

A BF F> يابد. بزرگي نيرو ابتدا كاهش سپس افزايش مي  

F
A

F F
B B

A BF
A

F
A

F
B

aa
b

  

  )6ة صفح، 2(فيزيك  الكتريسيتة ساكن)(    

----------------------------------------------  

  )بهجت صالح فومن(  »2«گزينة  - 23

بنابراين  آورد، ميدست  الكترون به Cبه سبب اين مالش مطابق جدول، مادة 

  . شود ميعلامت بارش منفي 

  

13 19 62 10 1 6 10 10 3 2q ne q ( / ) C / C−= −  = − × × × × μ = − μ   

  )4تا  2هاي  هصفح، 2(فيزيك  الكتريسيتة ساكن)(    

----------------------------------------------  

  )رضا شريفي محمد(  »2«گزينة  - 24

  1 2
8 4 22q q C−′ ′= = = μ   

21 2
1 2

q qF r| | ( )
F q q r

′ ′′
= × ×

′
   

  22 2 1
14 8 2
2

F r| | ( )
F r

′
= × × =   

  
1

12100 100 100 502
F FF F %

F F

−′ − −× = × = × = −   

  )6ة صفح، 2(فيزيك  الكتريسيتة ساكن)(    

----------------------------------------------  

  )بهجت صالح فومن(  »4«گزينة  -25

  كنيم: مقدار بارها را بعد از انتقال بازنويسي مي
(r)

q
1
=-60( C)� q

2
=+20( C)�

' '

  
60 20 11 2 1 2 0 125 12 52 120 80 81 2

k | q || q | q qFF | | | | / % /
F q qr

′ ′′ × − ×
=  = = = = =

× − ×

0 125 0 875 100 87 5FF F F / F F / F % /
F

Δ′ Δ = − = − = −  × = −   

  )9تا  5هاي  هصفح، 2 (فيزيك الكتريسيتة ساكن)(    

----------------------------------------------  
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  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 26

11  در حالت اول داريم:  2E E E ( )+ =
    

شده است بنابراين ميدان الكتريكي و قرينه ، سه برابر 1qدرحالت دوم، بار 

3  شود. ميقرينه و برابر  3نيز  1qحاصل از بار  2 221E E E ( )− + = −
 

  

  

3 11 21 2 4 31 1 24 43 21 2
E E E

( ),( ) E E E E,E E
E E E

 + =  =  = =
− + = −

  
     

  

1E


2Eو  


  اند، بنابراين داريم:  جهت هم 

  
1

1 12 4 2
3 3 31 1
4

EE q
E qE

= =  =   

  )16تا  10هاي  هصفح، 2(فيزيك  الكتريسيتة ساكن)(    

----------------------------------------------  

  )عباس موتاب(  »4«گزينة  -27

و  1Eهاي  بينيم كه ميدان مي Oقرار دادن بار مثبت آزمون در نقطة با 

2E  4همديگر را خنثي كرده و فقط بارهايq  3وq  را براي تعادل در

  داريم: Oنقطة 

+ E
3

O

q
3
=-4�C

x

q
4

=+36�C

cm

E
4

  

3تعادل بايد برقراري  براي پس 4| E | |E   شود و داريم: =|

  3 4 4 4
2 2 2 3 33 4

|q | |q | |q | rk |q |E
|q | rr r r

=  =  =   

  36 4 12 4 84 4
x x x cm+

 =  = +  =   

  به سمت چپ برود. 12cmبايد  4qپس بار 

  )16تا  10هاي  هصفح، 2(فيزيك  الكتريسيتة ساكن)(    

----------------------------------------------  

  )چلر محسن قند(  »1«گزينة  - 28

به سمت پايين  Mبراي اينكه در شكل (الف) جهت ميدان برآيند در نقطة 

رو باشند و  روبهمطابق شكل  2Eو  1Eهاي  قرار بگيرد، بايد ميدان

2 1| E | E   باشد. <|

q
1

q
2

M

(الف)

>

>

0

0

E2

E
t  

  2 12 12 1 2 12 2
2 1

r rk |q | k |q || E | | E | |q | |q |
(r ) (r )

>>  > ⎯⎯⎯→ >   

    بر روي شكل (ب):

  نام هستند. ناهم 2qو  1qبا توجه به اينكه بارهاي 

ها و نزديك به بار   ل آني خالص، بيرون دو بار، روي خط واصان الكتريكميد

q)1كوچكتر    شود. صفر مي (

  )13و  11هاي  هصفح، 2(فيزيك  )الكتريسيتة ساكن(    

----------------------------------------------  

  )بهجت صالح فومن(  »4«گزينة  -29

  گيريم: در نظر مي (A)محل نقطة بار آزمون مثبت را در 

2ميدان هر بار از رابطه 
k | q |E

r
  آيد: ميدست  به =

A

q
1
>0 q

2
>0
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q
1

q
2

(A)
E

2

E
1

E
R  

  
69 5

1 2
3 109 10 3 10
9 10

NE ( )
C

−

−
×= × × = ×
×

   

  5
2 1

4 4 103
NE E ( )
C

> = = ×
IÀï¾±ÅIÎ ·j¼M Á»Iv¶IM

   

   ( ) 2 2 5
1 2 5 10R

NE E E ( )
C

 = + = ×  

  )16تا  11هاي  هصفح، 2(فيزيك  ن)الكتريسيتة ساك(    

----------------------------------------------  

  )چلر محسن قند(  »2«گزينة  -30

، ميدان خالص 2qو  1qفضاي اطراف دو بار اي از  نقطه براي اينكه در هيچ

اندازه و داراي علامت مختلف  الكتريكي صفر نشود، بايد آن دوبار هم

2(دوقطبي الكتريكي) باشند. پس  1q q= است. طبق مختصات داده  −

قرار دارد و فاصلة  2qو  1qبر روي عمود منصف خط واصل  3qشده، بار 

  است.  3cm آن از اين خط،

1

1

-2 4

-2

q
3

q
1

- q
1

  

، 3qها تا بار   كنيم. به دليل برابر بودن فاصله پس شكل زير را بررسي مي

  اندازه هستند.  هم 2Fو  1Fنيروهاي 

F
2

F
1

q
1

- 3 3cm cm

3cm
3 cm

+3�C

q
1

2

    

  
9 12

11 2 12 4
9 10 3 10 15

3 2 10
q| F | |F | q

( )

−

−
× × ×

 = = =
×

   

  جه خواهيم داشت: در نتي

  2 2
1 1 1 115 15 15 2 30 2tF ( q ) ( q ) q |q | C= + = =  = μ   

  )9و  5هاي  هصفح، 2(فيزيك  الكتريسيتة ساكن)(    

----------------------------------------------  

  آشنا -) 2(فيزيك         

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 31

بنابراين قطعاً بار  اند، روسكوپ ابتدا بسته و سپس باز شدههاي الكت چون ورقه

الكتروسكوپ منفـي   و بار اوليةاوليه الكتروسكوپ مخالف بار ميله بوده است 

  بوده است. 

  )3ة صفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(  

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 32

اي الكتريكي، بارهاي كره دليل الق بهباردار،  فلزي به گلولة با نزديك كردن كرة

  )1. (شكل شود گلوله به سمت كره جذب مي و شوند از يكديگر تفكيك مي

  
شـوند و در نتيجـه    نام مـي  داراي بار الكتريكي هم ، گلوله و كره بعد از تماس

  )3و  2هاي  كنند. (شكل يكديگر را دفع مي

1 2
2

k | q q |F
r

=
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  )3و  2هاي  هصفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -33

  
| q | | q | | q | | q |F rF k ( )

F | q | | q | rr

′ ′′
=  = ×

′
21 2 1 2

2 1 2
  

  
(| q | )(| q | ) | q |

| q | | q | | q |
− + −

 =  =
×

2
2

600 2 2 15 4
640 16  

  
2 2 215 16 64 64 8| q | | q | | q | | q | C = −  =  = μ  

  
q q C>⎯⎯⎯→ = + μ0 8  

  )6و  5هاي  هصفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 34

  

  A B
BA A A

| q | | q |F m g k m g
r

=  =2  

A B
A

| q | | q |
r k

m g

− −

−
× × × × ×

 = =
× ×

9 6 62
3

9 10 1 10 1 10
10 10 10

  

  r r m r cm− − = ×  = ×  =2 2 19 10 3 10 30  

 )6و  5هاي  هصفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 35

فاصلة بين دو طبق مثلثات فرض كنيم،  dويه را الزا اگر طول وتر مثلث قائم

2برابر با  2qو  1qبار 
d     2و فاصـلة بـين دو بـارq 3وq    3برابـر بـا

2 d 

 است. با استفاده از قانون كولن، داريم:

2
31 21 2

2 2 2 3
2

d
q qq q FF k dF q qr

 
 ′

=  = ×  
  
 

   

11 3 33 13
q q q
q

 = ×  =   

  بنابراين:

1 2
3 1

2
3 1 31 33 2 3 1 3

3 4 41 1 1 11 2

d
q qF F q Fq q

q qF d F q Fq q

 
  == × ⎯⎯⎯⎯→ = ×  = 

=  
 

  

انـد   مثبت فرض شـده  3qو  1q ،2qدقت كنيد در حل اين سؤال، بارهاي 

  ها تأثيري در نتيجة نهايي ندارد. كه علامت آن

  )6و  5هاي  هصفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  
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  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 36

  2
2

q| q | E rE k ( )
E rr

′
= ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

′
  

  2160 4
250 10 5 10

r r( )
r r

 =  =
+ +

  

  4 40 5 40r r r cm + =  =  

  )11و  10هاي  هصفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »4«گزينة  -37

  2
2

| q | E | q | rE k ( )
E | q | rr

′ ′
=  = ×

′
  

  
22 4 2 91100 10043

E q r E( )
q r

′ ′
 = ×  = ×

×
  

  1800 NE
C

′ =  

  )11ة صفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -38

اي داخـل   اند، بنابراين ميـدان الكتريكـي برآينـد در نقطـه     نام چون دو بار هم

  فاصله بين دو بار و نزديك به بار كوچكتر صفر خواهد شد.

  
         X      

  

  0 1 2 1 2 1 20 0E E E E E | E | | E |=  + =  = −  =
      

  

  1 2
2 2 2 2
1 2

9| q | | q | q qk k
r r (d x) x

 =  =
−

  

  3 1 4 4
dx d x

d x x
 =  =  =

−
  

  )15تا  13هاي  هصفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 39

2 :برابر است با qاز بار  rمقدار ميدان الكتريكي در فاصلة 
k q

E
r

=  

  از روي نمودار داريم:

52 25 10 0 8NE / ,r / m
C

= × =  

252 25 10 225 64 100 64
k q N.m/ k q ( ).
/ C

× =  = × ×  

كه دو بار به يكديگر وارد را اكنون با استفاده از قانون كولن نيروي الكتريكي 

  آوريم: دست مي كنند به مي

2

6
225 640

2 9 10 90 0 9

N.mk q
C

q C,r cm / m

k q q
E

r −

= ×

′ ′= × = =

′
= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

′
  q =q

1
q = q9

2
O

�

E2E 1

�

q0+

d

 است ثابت
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6225 64 10 9 10 1 60 81F / N
/

−× × × ×
 = =  

 )11ة صفح، 2(فيزيك  الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 40

1Eچون با حذف يكي از بارها ميدان الكتريكي از 


−1Eبـه   


تبـديل شـده    

ميـدان تغييـر جهـت داده اسـت.      است. يعني در واقع با حذف يكي از بارهـا 

الجهـت   حتمـاً مختلـف   Mهاي الكتريكـي دو بـار در نقطـة     بنابراين ميدان

  هستند.

  :حالت اول

�

EE
�

q0+

M

d
2

d
2

d

EM

q

A B

q
A B

AB

�

++

  

  1M A B M A BE E E | E | E E E= +  = − =
     

  حذف شود) Aq(بار  :حالت دوم

E
�

q0+

M

d
2

E

M

q
BB

+
�

  

1 1M B M B BE E | E | E E E E′ ′=  = − = −  =
    

  1 1 1 12A B A AE E E E (E ) E E E− =  − =  =  

1
2 21

2
2 2

2 2

A A B
A B

B

E E | q | | q |
E E k kd dE E ( ) ( )

=
 =  = =

  

2 2
4 8 1 1

2 2
A B B

B A
A

| q | | q | q
| | | q | | q |
qd d

 =  =  =  

  0 1
0 2

A
B A

B

q
q q

q
>

 = >
  

  )15تا  13هاي  هصفح، 2فيزيك ( الكتريسيتة ساكن)(

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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  )زواره رسول عابديني(  »2«گزينة   -41
  :ي نادرستها بررسي گزينه

  است.  فولاد) گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به 1

  است.  مواد جديد) رشد و گسترش تمدن بشري در گرو كشف و شناخت 3

  آيند.  دست مي مواد طبيعي و ساختگي از كره زمين به ) همة4

  )4تا  2هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -42

  هاي (الف) و (ت) نادرست هستند. عبارت

  ها: بررسي عبارت

  صورت زير است: بهميزان توليد يا مصرف نسبي برخي مواد  الف)

  مواد معدني <هاي فسيلي سوخت <فلزها

  يي الكتريكي بالايي ندارد.سانارژرمانيم برخلاف فلزها  ت)

  )9تا  6و  4هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره عظيميانمحمد (  »4«گزينة   -43

  حرفي دارند. نماد تك P15و S16عنصر  2 ،اي در دورة سوم جدول دوره

  ها: ساير گزينهبررسي 

ترتيـب   بـه جـدول تنـاوبي    14و شبه فلز گروه  14گروه عدد اتمي نخستين فلز ) 1

  باشد.  مي 26برابر  اين جدول نيز و شمار عنصرهاي ساختگيبوده  14و  50برابر 

lهاي با شمار الكترون Sn50در اتم عنصر .باشد ) اين عنصر قلع مي2 1= 

lو ها الكترون  باشد. فلزها در واكنش با ديگر اتم مي 20ر بيكسان و برا =2

  د.نده از دست مي

)جـدول تنـاوبي   13در گروه  pةعنصر دست سيزدهمين) 3 Ga)31   قـرار

فلـز گـروه    شبهدر حالي كه دومين  الكترون ظرفيتي دارد؛ 3در نتيجه  دارد.

)جدول تناوبي 14 Ge)32 ،4 .الكترون ظرفيتي دارد  

  )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -44

  :ها گزينهبررسي 

)م عنصـر ژرمـاني   pة) چهاردهمين عنصر دست1 Ge)32     اسـت كـه يـك

)تر از خود (قلـع  فلز است و مانند عنصر پايين شبه Sn)50ه فلـز اسـت   ) ك ـ

  سطحي درخشان دارد. 

)ر سربعنصجدول تناوبي،  14عنصر از گروه پنجمين ) 2 Pb)82  است و

)سيليسـيم جـدول تنـاوبي،   عنصـر از دورة سـوم   چهارمين  Si)14   .اسـت

   .استفلزات  رسانايي الكتريكي فلزات بيشتر از شبه

هاي ظرفيت خود شمار الكترون برابري  در لايه Ge32و Ti22) عناصر3

  دارند. 

Tiفلز تمايل به دادن الكترون   :[Ar] d s2 222 3 4   

 )2(شيمي
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Ge:[Ar]فلزشبه  تمايل به اشتراك الكترون d s p10 2 232 3 4 4   
در دمـاي   جدول تناوبي سوم نصر كلر و آرگون از هشت عنصر دورة) دو ع4

م و چهار عنصـر سـديم، منيـزيم، آلـوميني    %) و 25( هستنداتاق گازي شكل 

   .%)50( سيليسيم سطحي درخشان دارند

  )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 45

جدول سوم  است كه در دورة Si14گروه چهاردهم عنصرفلز  شبهنخستين 

دورة سـوم   pةبنابراين عنصر مورد نظر يكي از عناصر دست ؛قرار داردتناوبي 

باشد. با توجه به اطلاعـات   مي 18تا  15 و 13يميعني عدد ات) Si14جز (به

  است. S16نظر داده شده عنصر مورد

  S: s s p s p2 2 6 2 416 1 2 2 3 3   

  ظرفيت الكترون تعداد =6  

 با الكترون تعداد =6  

s

l 0
↓
=

à¾Ä¯oÄp

   

  ها: بررسي گزينه

صورت جامد اسـت و مولكـول دو    ) گوگرد نافلزي است كه در دماي اتاق به1

  »)1«اتمي ندارد. (نادرستي گزينة 

وجـــود دارد.  sةدســـت در عنصـــر فلـــزي 4قبـــل از عنصـــر گـــوگرد  )2

( Li , Be , Na , Mg)3 4 11   »)2«(نادرستي گزينة  12

)ربو pاولين عنصر دستة) 3 B)5  3«است. (درستي گزينة(«  

  16 5 11− =   
عنصـر  ،دو واحد كمتر است S16اتمي آن از عدد اتمي د) عنصري كه عد4

Si14  الكتريكـي كمـي    يرساناست، رسـاناي نااست، كه برخلاف گوگرد كه

  »)4«دارد. (نادرستي گزينة 

  )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »4«گزينة   -46

تر و شديدتر از واكنش  واكنش فلز پتاسيم با گاز كلر سريعدر شرايط يكسان 

  فلز سديم با گاز كلر است.

  )12تا  10هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره انمحمد عظيمي(  »4«گزينة   -47

 Br35و K19،F9،Be4،Mg12،Ge32ترتيـب   اين عنصـرها بـه  

  فلزند.  Mg12و K19 ،Be4باشند. عنصرهاي  مي

  در مقايسه با ساير اين عناصر بزرگتر است.K19شعاع اتمي 

  )13تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره نامحمد عظيمي(  »1«گزينة   - 48

  باشند. مي Na11و Mg12،Si14ترتيب به Eو A،Dعنصرهاي

  

  يابد.   اي با افزايش عدد اتمي خصلت فلزي كاهش مي در هر دوره از جدول دوره

Na:
2e-11

e8
- e1

-
Mg:

2e-12

e8
- e2

-
Si:

2e-14

e8
- e4

-
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  هاي نادرست: بررسي گزينه

ي داشته و بر لسطح صيق فلز شبهاين فلز است.  ك شبهي Si14 »:2«گزينة 

  د. شو اثر ضربه خرد مي

بـه بيـاني    .پذيري فلز سديم از فلز منيزيم بيشـتر اسـت   واكنش»: 3«گزينة 

  ديگر تمايل سديم براي از دست دادن الكترون بيشتر است.

  بيشتر است. از فلز آهن 2و  1هاي  گروهپذيري فلزهاي  واكنش»: 4«گزينة 

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   -49

  ها: بررسي گزينه

  قليايي ندارد. دورة اول فلز ) 1

   كتاب درسي درست است. 13مطابق نمودار صفحة ) 2

سوم فلز سديم است كه اين عنصـر بيشـترين    ) واكنش پذيرترين فلز دورة3

خود دارد. (شعاع اتمي در هـر دوره از   عاع اتمي را در بين عناصر هم دورةش

  ) .يابد چپ به راست كاهش مي

 17هـا (عناصـر گـروه     از هـالوژن  هاي جلوي خودرو چراغ) در توليد لامپ 4

 شود.  ) استفاده ميجدول تناوبي

  )13تا  10هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )سروستانيمصيب (  »4«گزينة   -50

:اسـت  زيـر هـا بـه صـورت     آن اتمـي  ترتيب شـعاع  با توجه به شكل عنصرها

C A D B> >   ها: ؛ بررسي گزينه<

 شود و شـمارة  اتمي كم مي شعاع ،در يك دوره از چپ به راست»: 1«گزينة 

شـماره گـروه بزرگتـري دارد و تعـداد      Bبنـابراين  ؛شـود  گروه بيشـتر مـي  

  . باشدبيشتر عنصرها از بقيه تواند  مي Bهاي ظرفيت  الكترون

اگر نافلز ، ترتيب داده شده درست است، اما اگر عناصر فلز باشند»: 2«گزينة 

Dعكس دارد: اتمي رابطة پذيري با شعاع ترتيب واكنش ،باشند A C> >   

از گـروه اول   Aبنـابراين  ؛بيشـتر اسـت   Dاز  Aاتمي شعاع »:3«گزينة 

Aو فرمول اكسيد آنبوده  O2 است .  

هـا   آن پذيري واكنشمقايسة بنابراين  ؛تر است كم Dاز Bاتمي شعاع»: 4«گزينة 

B«به صورت  D>« شدت واكنش هالوژنو  بودهB ازD .بيشتر است  

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )مصيب سروستاني(  »2«گزينة   -51

  است.  Cr24نظر عنصر مورد

  nA : s s p s p d / n
n

2 2 2 6 2 6 61 2 2 3 3 3 1 5 4+  =  =   

  
s s p s p d

A : s s p s p d s

2 2 6 2 6 4

2 2 6 2 6 5 1
1 2 2 3 3 3

1 2 2 3 3 3 4



SÃÎoË¾Ä¯


   

  هاي نادرست: بررسي گزينه

lو تعداد الكترون با 6 برابر تعداد الكترون ظرفيت»: 1«گزينة   12برابر  =1

6/  :است 0 512 =   

  باشد. مي Ge32عنصر Cr24فلز به ترين شبه نزديك »:3«گزينة 

  32 24 8− =   
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  باشد. مي A،s14ترين زيرلايه بيروني»: 4«گزينة 

  n , l4 0 4 0 4= =  + =   

  )16 تا 14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره نامحمد عظيمي(  »3«گزينة   -52

  شود. فلزهاي واسطه محسوب مي طلا جزء

  ها: ي ساير گزينهسبرر

  باشد: مي زيرصورت  ) آرايش الكترون اين دو يون به1

/9 2 254= نسبت خواسته شده =
Cu :[Ar] d

Cr :[Ar] d

2 929
2 424

3
3

+

+




   

2(Sc21  باشد: الكترون مي 9در سومين لاية خود داراي  

    

  ) مطابق متن كتاب درسي درست است.4

 )18تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )چيراني  آرمين محمدي(  »1«گزينة   -53

  .هستنددرست  »ت«و » پ«هاي  عبارت

  نادرست: هاي عبارتبررسي 

آن در دماهـاي مختلـف    مقـدار  طلا رسانايي الكتريكي زيادي داشـته و الف) 

  تقريباً ثابت است.

طــلا بــا بازتــاب مناســب پرتوهــاي خورشــيدي محــافظ مناســبي بــراي ب) 

  شود. ها استفاده مي يل در ساخت لباس آنفضانوردان بوده و به همين دل

  )18و  17 ،14 هاي صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 54

  ها: بررسي گزينه

  شود: صورت زير محاسبه مي خواسته شده بهنسبت ) 1

  MnCO , AlPO3 4
1 1
1 1→ = → =IÀ·¼ÃUI¨ nIμ{ IÀ·¼ÃºA nIμ{

IÀ·¼ÃºA nIμ{ IÀ·¼ÃUI¨ nIμ{
   

  مطابق متن كتاب درسي درست است.) 2

) فلز آهن در سطح جهان بيشترين مصرف ساليانه را دارد كـه در طبيعـت   3

  شود.  اغلب به شكل اكسيد يافت مي

  در زنگ آهن وجود دارد. +Fe3) كاتيون 4

Fe :[Ar] d

Mn :[Ar] d s

3 526
5 225

3
3 4

+
   

 )20تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة   - 55

  FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)2 22 2+ → +
ªº n qLw

   

  FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)3 33 3+ → +
ªº n q¶o¤

   

Sc:
2e-21

e8
- e9

- e2
-
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  هاي نادرست: بررسي عبارت

  هيدروكسيد سبزرنگ است.  (II)آهن آ)

  )20و  19هاي  صفحه -2(شيمي   در هر دو مشترك است. NaCl ب)

----------------------------------------------  

  )يچيران آرمين محمدي(  »3«گزينة   -56

  صورت زير است:  شدة واكنش به معادلة موازنه

  Fe O (s) HCl(aq) FeCl (aq) H O(l)2 3 3 26 2 3+ → +   

  است. 12بنابراين مجموع خواسته شده برابر با 

  )20و  19، 14، 5هاي  صفحه - 2(شيمي 

----------------------------------------------  

  )زاده هادي مهدي(  »2«گزينة   -57

سديم پذيري بيشتر  واكنشپذيري بيشتر آهن نسبت به مس و  به دليل واكنش

  شوند. شرايط طبيعي انجام نميهاي (پ) و (ت) در  واكنشنسبت به كربن، 

  )21و  20هاي  صفحه - 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   - 58

  شود. در طبيعت به شكل آزاد يافت نمي هيدروژنعنصر 

  :ها ر گزينهسايبررسي 

  بيشتر است.  تركيبزيرا تمايل آن فلز به از دست دادن الكترون و تشكيل ) 1

  شود.  ) به همين دليل در استخراج طلا مقدار زيادي پسماند ايجاد مي3

پر  كاملا لاية الكتروني 3داراي  Zn30و Cu29 ) اتم عنصرهاي واسطة4

  باشند. شده مي

  )21تا  14هاي  صفحه - 2(شيمي 

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة   -59

  صورت زير است: پذيري اين فلزات به مقايسة واكنش ،هاي داده شده واكنشبا توجه به 

  : Ca Mn Cr Cu Ag> > >   پذيري واكنش <

از  (Cr)فلـز كـروم  تـوان بـراي اسـتخراج     نمي (Ag)بنابراين از فلز نقره

  آن استفاده كرد. اكسيد

  )21و  20هاي  صفحه - 2(شيمي 

----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -60

  هاي (ب) و (پ) درست هستند. عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

  است. سبزرنگ  Fe(OH)2الكترون دارد.  6خود  d3در زيرلاية +Fe2آ) كاتيون

از آنجـا كـه   امـا   ،پـذيري سـديم از آهـن بيشـتر اسـت      هر چند واكـنش  ت)

در روش  ،تر است و صـرفه اقتصـادي بيشـتري دارد    دسترسي به كربن آسان

  شود. از سديم استفاده نمي توليد آهن صنعتي

  )21تا  19هاي  صفحه - 2(شيمي   

  يادداشت:
.................................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................... 
.................................................................................................................................................................... 
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 )2( رياضي       

 )محمد حميدي(                                                                     »2«گزينة  - 61

y(m خط به فرمول شيب توجهبا  )
x

Δ=
Δ

  داريم: 

  2 3 4 4 2 4
3 33 33 22 2

( k) k k

(k ) ( k) k

− − − − + −
=  =

+ − − −
   

  8 6 12 6 0k k k − + = − +  =   
3 برابر بـا  Aقطة مختصات ن ،kگذاري  با جاي 0( , همچنـين شـيب خـط     .اسـت  (

4برابر 
  پس با نوشتن معادلة خط داريم: است، −3

  
4 40 3 43 3y x b ( ) b b− −

= +  = +  =   

  )4تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي ) هندسة تحليلي و جبر( 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(                                                                     »4«گزينة  - 62

  آوريم: دست مي محل برخورد خط با محورهاي مختصات را به

  
0

0

1 1 0

1 1 0

x

y

x y y y b ( ,b)
a b b
x y x x a (a, )
a b a

=

=

+ = ⎯⎯⎯→ =  = →

+ = ⎯⎯⎯→ = → = →
   

و محـور   a را در نقطـه بـه طـول    هـا   طـول  پس خط مورد نظر در هر شرايطي محـور 
  نيست. برقرار» 4«در گزينة فقط كند كه  قطع مي bرا در نقطة به عرض  عرضها

  )4تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(                                                                     »3«گزينة  - 63

  محل تلاقي دو خط عبارت است از:

  2 3 7 2 3 7 5 256 3 3 18
x y x y xx y x y

− = − =   = + = + = 
   

  5 1 5 1x ,y A( , ) = =    

 ′MMخط  وسط پاره Aنقطة  ،باشد A  نسبت به نقطةMقرينه نقطه  ′Mاگر 

  اين داريم:باشد، بنابر مي

  2 10 2 1 3 9 12
M MA M A M ( , ) ( , ) ( , )

′+ ′=  = − = − = −   

  )7تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(                                                                     »4«گزينة  - 64

  2 21 132 32 2AB (a ) ( a )= − + + =   

2 2 2 21 13 1 132 3 4 12 92 4 4 4(a ) ( a ) a a a a − + + =  − + + + + = 

  2 65 11 6 0 1 5a a a , −
→ + + = → = −   

  6 11 5 5| ( ) |−
= − −   اختلاف مقادير =

  )13تا  11و  6تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(                                                    »1«گزينة  -65

طور مثـال   لذا به آيد، دست مي ب ارتفاع در قاعده بهضر مثلث از نصف حاصل مساحت

  آوريم: دست مي را به AHو ارتفاع  BC ة قاعدةانداز

  2 25 1 4 2 40 2 10BC ( ) (( ) )= − − + − + = =   

  5 11 2 3 7 04 2BC: y (x ) BC: x y− −
− = +  − + =

− +
   

  2 2
3 1 11 7 1

103 1
| ( ) |AH

( ) ( )

− +
= =

+ −
   

  
1 12 10 12 10

S = × × =SeIv¶   

  )6تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي ) هندسة تحليلي و جبر( 

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(                                                     »3«گزينة  - 66

مماس شـود  در ناحية اول بر هر دو محور مختصات  rاي به شعاع  كه دايره در صورتي

rOصورت  آن به مركزمختصات  r   خواهد بود كه فاصله مركز از خط داده شده نيـز
  پس داريم: ،باشد rبايد برابر 

  
3 4 123 4 12 0

9 16
| r r |rO , x y OH rr

+ −
+ − = → = =

+   

    
7 12 5 6 367 12 5 7 12 5 1
r r r S| r | r r r r S

− = → = → = π→ − = →  − = − → = → = π   

    35= πاختلاف→   
  )10تا  7هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  
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 )هادي پولادي(                                                     »2«گزينة  -67

  نويسيم: استاندارد ميصورت  ابتدا معادلة خط داده شده را به

    2 4ay x
a a
−

= −   

y  :نيمساز ناحية چهارم عبارت است از x= −  

  بنابراين داريم: ،موازي يكديگرند كه دو خط بالا از آنجايي

    2 1 1a a
a
−

= −  =   

4  آيد:  دست مي ، معادله خط بهaبا جايگذاري  0y x+ + =   

0Aفاصله نقطه  y 4 از خط 0y x+ + =:  

  
2 2

0 4 4 4 02 2 4 4 4 4 81 1
| y | y y| y | y y

+ + + = → ==  + =   + = − → = −+
   

  )10تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )هادي پولادي(                                                     »2«گزينة  - 68

2نقطة مختصات  4A( ,   كند: در معادله صدق مي (

    2 4 2 4 2 8 2( , ) m( ) n m n I + =  + =   
  :كنيم را محاسبه مي فاصله مبدأ مختصات از خط داده شدهحال 

    
22
22

0 04 16
4 14 1

| n | n II
mm

+ −= ⎯⎯⎯→ =
++

·H¼U   

    
2

2
64 32 416

4 1
II , I m m:

m
+ +⎯⎯⎯→ =

+
   

    2 264 16 64 32 4 32 12m m m m + = + +  =  

    3 38 2 58 8
Im ( ) n n→ = ⎯⎯→ + =  =   

  )10تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(                                                    »1«گزينة  -69

 ،رابر شعاع دايره هستند و با هـم برابرنـد  هر دو ب 2OHو  1OHبا توجه به شكل 

  پس داريم:

O

b

y

H

'

y
x

-

=0
1

O
�
�R

H
2

x

O

  

    1 2 22 2
| |OH ,OH OHβ < αβ − α α − β= β = ⎯⎯⎯→ =   

1 22 1 2
2

( )( ) Oα − β + β = β → α − β = β → α = + β →
β

   

    2 23 2 2 4 2 2 2OO ( )′ = + β + β = β + =   

    2
4 2 2

R = β =
+

  

  2 22 4 2 2 2
4 2 2 2 24 2 2

S R ( ) ( ) ( ) ( )→ =π =π =π =π =π −
+ ++

   

  )10تا  4هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(                                                    »1«گزينة  -70

  همان شعاع دايره است، پس داريم: BDاز قطر  Aمطابق شكل، فاصله نقطة 

O

BA
0
2

D C  
    

2 2
0 2 2 7 11

51 2
| ( ) |r OA
( ) ( )

− −
= = =

+ −
   

    2 121
5S r π

= π =   
  )10تا  8هاي  ، صفحه2(رياضي دسة تحليلي و جبر) (هن 

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(                                                    »1«گزينة  -71

  آوريم: كه همان مركز دايره است را بدست مي(دو قطر) در گام اول محل تلاقي دو خط 

    
3
1

2 4 2 1 2 1

x y
x y
x x y O( , )

+ =
 − =

=  =  =  ½oÄHj q¨o¶
   A(m ,  )2
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    2 26 6s R R R= π  π = π  =   

2 2 22 2 1 6 2 1 6OA R (m ) ( ) (m )=  − + − =  − + =   
22 5(m ) − =   

1
1 2

2

2 52 5 4 5 1
2 5

m
m m m

m

 = +− = ±  → = − = −
= −  

  )13تا  2هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(                                                    »1«گزينة  -72

2 2 2 4 2 21 1 0 2 1 1 0(x ) mx m x x mx m− − + − = → − + − + − =   
24 2 22 2 0 2 2 0x tx ( m)x m t ( m)t m=− + + − = ⎯⎯⎯→ − + + − =

   2
1

1 22
2

0 0t x
t ,t

t x

 =→ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ > >
=

j¼]» óo{
qÄIμT¶ JH¼] nI¿a

   

  
1 2

1 2

2 0 2

2 0 2

bS t t m m I
a

cP t t m m II
a

− = + = = + > → > − 
 = = = − > → <


  

  
2 2 1 0 1m m { , , }Ι ΙΙ⎯⎯⎯⎯→− < < → = − ∈ 

   
0mبه ازاي  2داريم:  = 21 1 0(x )⇐ − +   جواب ندارد. =

1mبه ازاي  = 2داريم:  − 2 21 2 0(x ) x⇐ − + +   جواب ندارد. =

1mبه ازاي  2داريم:  = 2 21 0(x ) x− − =  

22 2 2
2

11
1

x x(x ) x
x x

 − = − = 
− = −

 

1mپس تنها به ازاي عدد صحيح     .جواب حقيقي دارد 4، معادله =

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(                                                     »4«گزينة  -73

    2 5 252 5
a/ a

( )
−

 = → =
−

  رنمحور تقا  معادلة 

    2 255 25 8 2 510sy x x x /−
→ = − + −  = =

−
  

2 24 4 5 8 25 465 23 254 4 4 5 20s
ac b ( )( ) ( )y /

a a ( )
−Δ − − − −= = = = =

−   

    23 25 2 5 25 75/ / /= +   أس سهميرمجموع طول و عرض نقطة  =

  )18تا  14هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(                                                    »1«گزينة  -74

    0 22 2f ( )f (x) ax bx c c=−= + + ⎯⎯⎯⎯→ = −   
f نمودار تابعبا توجه به  (x)2 هاي به طول نقاط رأس سهمي وسط ، طولx = − 

0xو    پس: ،است =

    2 0 1 22 2 2s
b bx b a I
a a

− − + −= =  = −  =   

1 62 2 6 2 4S( , )y ax bx a b a b II− −= + − ⎯⎯⎯⎯→− = − − → − = −

4
8

I,II a
b

=⎯⎯⎯→ =   

2
2

4 8 2 1
2

bS
ay x x cP
a

− = = −= + −  − = =


   

  2 2 2 2
1 2

12 2 2 4 1 52x x S P ( ) ( )−+ = − = − − = + =   

  )18تا  14هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(                                                    »1«گزينة  -75

2 2 2 2 21 0f (x) a x (a ) x a ,a= − + − ≠   

2دهانة سهمي رو به بالا است   0a > →   

2معادله دو ريشه دارد 4 41 4 0(a ) aΔ = + + > →   

2 2
2

2
2

1 0

1

b (a )S
a a
c aP
a a

− +
= = > 




− = = = − 

   

  تواند باشد. شكل زير مي نمودار تابع، بنابراين

علامـت دارد كـه   المعادله دو ريشه مختلـف  
 ريشة مثبت از نظر قدر مطلق بزرگتر است:

  جواب دارد. 2
 جواب دارد. 2
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y

x

  
  )18تا  14هاي  ، صفحه2(رياضي  و جبر) (هندسة تحليلي  

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(                                                     »4«گزينة  -76

    2 2
4 2 3
2 3 4 3x x x x

− =
− − − +   

    
3 1 14 2 33 1 1 3

(x )(x )(x )
(x )(x ) (x )(x )

× − − +− = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− + − −   

    2 6
4 1 2 1 3 3 1 1

x

(x ) (x ) (x )(x )(x )
−

− − + = − − +
   

    2 3 3 3 1 1(x ) (x )(x )(x )⎯⎯→ − = − − +   

    
3 2 2 5 53 3 2 3 3

x x x x≠⎯⎯⎯→ − = ⎯⎯→ = ⎯⎯→ = ±
   

    5 5 03 3( )+ −   :مجموع =

  )24تا  19 و 13تا  11 هاي ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد پاك(                                                     »2«گزينة  - 77

    23 4 2 4 4 4t x t t t t t= → + = − → + = − +   
    2 5 0t t→ − =   
    0 5t ,→ =   

    
3 3

3
0 0
5 125

t x x x
x x

=  = → =⎯⎯⎯→
= → =   

125xفقط    كند. در معادله صدق مي =
  )24تا  21 و 13تا  11 هاي ، صفحه2(رياضي (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )زاده رضا ذاكر احمد(                                                     »2«گزينة  -78

  
4 2 2 4bS S ( )

a
−

= → = β − α + α − β = − α + β = =
   

    
4 1( ) ( )→ α + β = −

    

    
2 21 2 2 2 2 4P P ( )( )= → = β − α α − β = αβ − β − α + αβ

   

    
2 25 2( )= αβ − α + β

  

    
425 2 2(( ) ) α+β=−= αβ − α + β − αβ ⎯⎯⎯⎯→

   
    

5 2 16 2 1 5 32 4 1( )αβ − − αβ =  αβ − + αβ =
   

    
339 33 29 ( )αβ = → αβ =

  

  

2 2 21 2
66162 9

33
9

( ),( ) ) −α β α + β (α + β − αβ
+ = ⎯⎯⎯→ =

β α αβ αβ  

78
78 269

33 33 11
9

= = =
   

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(                                                    »1« گزينة -79

3xو عدد بزرگتر را  xعدد كوچكتر را    گيريم. پس طبق فرض داريم: در نظر مي +

    2
1 1 5 3 5

3 18 183
x x

x x x x
+ ++ =  =

+ +
   

  
  

2
2

2 3 5 5 15 36 54183
x x x x

x x
+

 =  + = +
+   

    
2 25 21 54 0x x ax bx c − − = → + +

   
2 4b acΔ = −

   
    

221 4 5 54 441 1080 1521( )Δ = − × × − = + =   

    1521 39Δ = =
   

    
1

2

21 39 610
21 39

10

x

x N

+ = =  − = ∉


¡ ¡ ù
   

6بنابراين عدد بزرگتر برابر  3 9+   است. 3و جذر آن برابر  =
  )24تا  19هاي  ، صفحه2(رياضي سة تحليلي و جبر) (هند 

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(                                                     »2«گزينة  -80

    24 4 20 3
t h=⎯⎯⎯→ = − ⎯⎯⎯⎯→·H¼U ¾M

´ÃºIwnïÂ¶   

    16 20 4 123 3
h h h= −  =  =   

  )24تا  21هاي  ، صفحه2ضي (ريا (هندسة تحليلي و جبر)  

----------------------------------------------  
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 زمين شناسي      

 )الهي مهدي نعمت محمد(                                                            » 4«گزينة  - 81

صـورت    با تشكيل عناصر و توزيع و سرد شدن آنها در جهـان، نخسـتين جامـدات بـه    

ابرهايي از غبار شكل گرفته و به همـراه گازهـاي مختلـف در اشـكالي بسـيار متنـوع       

  دهند. ها را تشكيل مي و سحابي يافته تجمع

  )11ة ، صفحشناسي زمين() آفرينش كيهان و تكوين زمين( 

----------------------------------------------  

 )الهي مهدي نعمت محمد(                                              »3«گزينة  - 82

تـر را   يكديگر اجـرام بـزرگ  ها با  ، تجمع كندرول3مطابق متن كتاب درسي در شكل 

كند. اين اجرام با برخورد شديد با يكديگر بارها ذوب و مجدداً متبلور شده و  ايجاد مي

هـا كنـدريت نـام دارنـد.      شده از كنـدرول   سازند. اجرام تشكيل هاي مختلفي مي كاني

و متلاشـي شـدن مجـدداً تجمـع پيـدا كـرده و        بعد از برخوردهـا   كندروليهاي  توده

  دهند. را تشكيل مي سيارات

  )12و  11هاي  ه، صفحشناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  

 )زاده امين مهدي(                                             »1«گزينة  -83

  هاي نادرست: بررسي گزينه

كل مقابـل  در ش ـكهكشـان راه شـيري   ضخامت درست الف) 

كه ضخامت نيز درست باشـد   در صورتي ،مشخص شده است

  .واحد نجومي 10واحد است نه  10اين نسبت برابر با 

  صورت اشتباه نمايش داده شده است. ضخامت بهب) در شكل 

  دهد. ا نشان مير كهكشان راه شيريدر  سامانة خورشيديجايگاه  Cنقطة پ) 

  )14و  13هاي  ، صفحهشناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  

 )سعيد زارع(                                              »4«گزينة  - 84

  باشد. مي دوره دونينمربوط به   نخستين دوزيستدر جدول مقياس زماني 

  )19ة ، صفحشناسي (زميننش كيهان و تكوين زمين) (آفري 

----------------------------------------------  

 )زاده امين مهدي(                                              »2«گزينة  - 85

  .هستندصحيح  ، ب و تعبارت الف

ت كـه تعـداد جمـلا    خواهد را مياي  گزينهصورت سوال . عبارت پ و ث غلط هستند

عبـارت   3كـه   است 2 گزينةتنها عبارت  پنجو بين اين  داشته باشددرست بيشتري 

 2عبـارت غلـط و    2هـا   كه سـاير گزينـه   درست و يك عبارت غلط را نوشته در حالي

  اند. عبارت درست را معرفي كرده

دو عنصر پرتوزا داريم كه واپاشي كرده و بـه  ، 18جدول صفحة  با توجه بهبررسي پ: 

  )بدون كاهش جرم.ولي برخلاف بقيه (شوند  ايدار تبديل ميعنصري پ

قايع جوانتر و جديدتر است پس نسبت به بقيه تأخر خواهـد  وبررسي ث: گسل از اين 

  داشت.

  )18و  17، 13هاي  ، صفحهشناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  
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 )زاده امين مهدي(                                              »2«گزينة  - 86

  باشند. درست ميت  –پ  –موارد الف 

دايناسورها در پايـان دوره كرتاسـه انقـراض     19طبق جدول صفحة  ب: بررسي مورد

  عصر يخبندان حدوداً در پايان دوره پالئوژن رخ داد. كه در حالييافتند 

ترياس  ة، نخستين پستانداران در اواخر دور19بررسي مورد ث: مطابق جدول صفحة 

  وجود آمدند. به

  )19و  16هاي  ، صفحهشناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  

 )بانعرشيا مرز(                                              »4«گزينة  -87

  كتاب درسي: 19شناسي صفحة  مطابق جدول زمان در زمين

  در دوران سنوزوئيك ←عصر يخبندان 

  در دوران مزوزوئيك ←پيشروي جهاني درياها 

  در دوران پالئوزوئيك ←زايي كالدونين  پايان كوه

  )19، صفحة شناسي ن(زمينش كيهان و تكوين زمين) (آفري 

----------------------------------------------  

 )اللهي مهدي نعمت محمد(                                              »4«گزينة  -88

اي محـور زمـين    درجـه  5/23ها حاصل حركت انتقالي زمين و انحراف  پيدايش فصل

  براي نيمكره شمالي فاصلة خورشيد از زمين بيشتر است. است. در فصل تابستان 

  )20، صفحة شناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(                                              »2«گزينة  - 89

بـه عنـوان نخسـتين اجـزاي      ريـن هـاي آذ  سـنگ و سرد شدن زمين  با گذشت زمان

هـاي متعـدد، گازهـايي از داخـل      كره تشكيل شدند. سپس با فـوران آتشفشـان   سنگ

زمين خارج شده و به تدريج گازهاي مختلف ماننـد اكسـيژن، هيـدروژن و نيتـروژن     

صـورت مـايع    وجود آوردند. در ادامه كره زمين سردتر شد و بخـار آب بـه   هواكره را به

وجـود آمـدن    هـا شـرايط بـراي بـه     شكيل شد. بـا تشـكيل اقيـانوس   كره ت درآمد و آب

هـا، تشـكيل    وجود آمدن چرخة آب، باعث فرسايش سنگ كره فراهم گرديد. به زيست

ايجاد فشـار   كره و هاي سنگ شد. در ادامه با حركت ورقه هاي رسوبي  سنگرسوبات و 

  .وجود آمدند به هاي دگرگوني سنگطق مختلف، و گرماي زياد در منا

  )15و  14هاي  ه، صفحشناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  

 )بهزاد سلطاني(                                              »3«گزينة  - 90

هــاي  ســلولي هــا (تــك تــرين آثــار فســيلي ســيانوباكتري از قــديمي هــا اســتروماتوليت

هاي حياتي   عمق هستند. در دوران پركامبرين فعاليت نده) در درياهاي كمكن فتوسنتز

هـا در   مكان زندگي پرسلولياكسيژن اتمسفر و فراهم آمدن اآنها سبب افزايش ميزان 

  زمين بوده است. روي سطح

  )15 ، صفحةشناسي (زمين(آفرينش كيهان و تكوين زمين)  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  

----------------------------------------------  
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 )مريم پيروي(  »1«گزينة  - 101

  موارد نادرست: 

  حلاوت: شيريني 

  زنخدان: چانه 
  )16تا  10هاي  صفحهلغت، (  

----------------------------------------------   

 (مريم پيروي)  »3«گزينة  - 102

نوشته شده است. » فارق«به اشتباه » فارغ«در اين بيت واژة 
در معناي جداكننده » قفار«به معناي آسوده است ولي » فارغ«
  رود.  كار مي به

  )18ة صفح ،املا(  

----------------------------------------------   

 )تبريز -حسن افتاده(  »4«گزينة  - 103

  هاي ديگر: تشريح گزينه
هر دو فعل مجهول  »آيد داده«و  »گسيل كرده شود«»: 1«گزينة 

  هستند. 

  فعل مجهول »داده آيد«»: 2«گزينة 

  فعل مجهول »نبشته آمد«»: 3«گزينة 

ساخته » شدن«امروزه، فعل مجهول به كمك مصدر : توجه
و » آمدن«هاي ديگري، مانند  شود، اما در گذشته با فعل مي

  شد.  نيز ساخته مي» گشتن«
  )25تا  17هاي  ، صفحهدستور(  

----------------------------------------------   

 )ريزتب -حسن افتاده(  »2«گزينة  - 104

  د. ندار تضاد معنايي رابطة »سير و گرسنه«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
زاد و «و  »تار و تاريك«، »تند و بدخو«»: 4و  3، 1« هاي هگزين
  دارند.  ترادفرابطة معنايي  »توشه

  )16تا  10هاي  صفحه، دستور(  

----------------------------------------------   

 )يامير محمود(  »4«گزينة  - 105

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  »اشك«مجاز از » آب»: «1«گزينة 

  »آينده«مجاز از » فردا»/ «حال«مجاز از » امروز»: «2«گزينة 

  »مردم جهان«مجاز از » عالم»: «3«گزينة 

  )22تا  17هاي  صفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )امير محمودي(  »4«گزينة  - 106

دنياي «استعاره از  »دريا»/ «آسودگي«استعاره از  »ساحل«

  »عشق

  »و انديشهفكر «مجاز از » سر«

   »ترك كردن كاري«كنايه از  »نردهوا بيرون ك«

  ) آرزو و اميد 2  ) جريان هوا 1دارد: ايهام  »هوا«

  تشبيه  »از سر بيرون كن حبابهواي ساحل را مانند «

  جناس ناهمسان  »سر و در«

  مراعات نظير  »حباب ساحل و ،دريا«

  تضاد  »دريا و ساحل«

  )17تا  10هاي  صفحه ،آرايه(  

----------------------------------------------   

 )الهام محمدي(  »3«گزينة  - 107

دارد و  در بيت صورت سؤال، آن شخص دست از تلاش برمي

ماند تا خداوند از غيب براي او روزي بفرستد و اين  منتظر مي

، تضاد مفهومي دارد؛ زيرا در اين بيت »3«گزينة  بيت با بيت

رسان است اما  درست است كه خداوند روزيگفته شده است: 

   آوردن آن تلاش و كوشش انجام داد. بايد براي به دست

  )12صفحة  (مفهوم،  

----------------------------------------------   

 )2فارسي (
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 )امير محمودي(  »3«گزينة  - 108

  ر:هاي ديگ تشريح گزينه
ترسد  انسان عاشق و ديوانه از روز حساب نمي»: 4و  1«هاي  گزينه

  و آسوده است. 

  اي ندارد.  انسان عاشق از معشوق روز قيامت گله»: 2«گزينة 
  )25تا  10هاي  صفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »2«گزينة  - 109

 رحمتخدا (بستن در) و هم  قدرتت است كه هم فقط در اين بي
  شود.  در ديده مي )(دو صد) او (گشودن دويست

  )17، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 110

اثر بودن رأي و تدبير انسان در مقابل  بي ،»3«گزينة مفهوم بيت 
 نظم موجود در آفرينشبه ت و مفهوم ساير ابيات توفيق الهي اس

  كند. اشاره مي
  )10، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------   

  
  

  

 فرد) (افشين كرميان  »4«گزينة  - 111

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  جويي كني  عيب»: أن تعيب»: «1«گزينة 

  جا) ناميدند (در اين»: سمي»: «2«گزينة 

  دارد كند، باز مي نهي مي»: ينهي»: «3«ينة گز

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 112

 »إخوان«و » إخوة«دو كلمة » : برادرأخ«جمع مكسر كلمة 

  است!» أخوينِ«و » أخوان«باشند و مثناي آن  مي

  )(واژگان  

 ----------------------------------------------   

 (ابوطالب دراني)  »2«گزينة  - 113

ما را بيامرز »: اغفر لنا») / «3«ايمان آورديم (رد گزينة »: آمنّا«

به ما رحم كن (رد ساير »: ارحمنا«ها) /  (رد ساير گزينه

بهترين رحم كنندگان (رد »: خير الراحمين«ها) /  گزينه

  »)3و  1«هاي  گزينه

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة  - 114

»)/ 4و  2«هاي  كنند (رد گزينه ما را نصيحت مي »:ينصحوننا«

عليكم »)/ «4و  2«هاي  گويند (رد گزينه مي »:يقولون«

 »)/4و  1«هاي  شما بايد تلاش كنيد (رد گزينه»: بالمحاولة

ميان »: بين الناس»)/ «2« : براي ارتباط (رد گزينة»للتوّاصل«

  »)4«مردم (رد گزينة 

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 فرد) (افشين كرميان  »3«گزينة  - 115

بهترينِ مردم كسي است كه از دروغ بسيار دوري «ترجمة صحيح: 

  »كند. مي

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 (آرمين ساعدپناه)  »3«نة گزي - 116

  ديكنن توبه: »تَتوبوالا «

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

)2زبان قرآن ( ،عربي
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 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة  - 117

هاي  هاي شما ارزان است؟ خير، قيمت آيا قيمت«ترجمة عبارت: 
  »هاي كالاهاي همكارم ارزان است. ما ارزان نيست اما قيمت

  ي ديگر:ها تشريح گزينه
قدر است؟ بعد تخفيف  قيمت اين چه«ترجمة عبارت: »: 1«گزينة 

(سؤال و جواب تطابقي با » تر به من بده. شلوار را به قيمتي ارزان
  ديگر ندارند.) يك

خواهي؟  آيا شلوارهايي بهتر از اين مي«ترجمة عبارت: »: 3«گزينة 
ب (سؤال و جوا» كند. ها فرق مي بر اساس جنس  سرورم، قيمت
  ديگر ندارند.) تطابقي با يك

آيا پيراهن و شلوار داريد؟ من «ترجمة عبارت: »: 4«گزينة 
ديگر  (سؤال و جواب تطابقي با يك» خواهم. پيراهن و شلوار نمي

  ندارند.)
  (حوار)  

----------------------------------------------   

 )اميدرضا عاشقي(  »1«گزينة  - 118

  تواند اسم مكان باشد.  مين» المشاكل«دقت كنيد كه 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  باشند. اسم مكان مي» مشرقِ«و » مغرِب»: «2«گزينة 

  باشد. است، اسم مكان مي» مزرعة«كه مفردش » مزارع»: «3«گزينة 

  باشد. اسم مكان مي» محلّ»: «4«گزينة 

  )(قواعد  
----------------------------------------------   

 (رضا خداداده)  »2«نة گزي - 119

  شود. وزن اسم مكان ندارد، پس اسم مكان محسوب نمي» منطقة«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اسم مكان است. » المسجِد»: «1«گزينة 

  اسم مكان است. » مدرسة»: «3«گزينة 

  اسم مكان است. » متجر»: «4«گزينة 

  )(قواعد  
----------------------------------------------   

 (رضا خداداده)  »4«گزينة  - 120

  »گردد. بدي كارها به خودتان برمي«ترجمة عبارت: 

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» بدترين مردم كسي است كه به امانت اعتقاد ندارد.«  »:1«گزينة 

 (اسم تفضيل است.)

دورو  ]انسان[بدترين مردم در روز قيامت نزد خدا »: «2«گزينة 

 (اسم تفضيل است.)» است.

اش بسيار  بدترين مردم كسي است كه در زندگي»: «3«گزينة 

 (اسم تفضيل است.)» گويد. دروغ مي

  )( قواعد  

----------------------------------------------    

 )، مشابه كتاب زرد(آرمين ساعدپناه  »2«گزينة  - 121

  رسوا كردن: »فضح«

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)(ابوطالب دراني  »4«گزينة  - 122

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  صحيح است.» أرذَل«»: 1«گزينة 

  صحيح است.» أفضَل«»: 2«گزينة 

  صحيح است.» كبيرة«»: 3«گزينة 

  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)(ابوطالب دراني  »2«گزينة  - 123

 3«هاي  كه بهتر است (رد گزينه ]اي شيوه[با »: بالّتي هي أحسن«

»: أعلم») / «4و  1«هاي  پروردگارت (رد گزينه»: ربك») / «4و 

هاي  راهش (رد گزينه»: سبيله») / «4و  1«هاي  داناتر (رد گزينه

  »)3و  1«
  )(ترجمه  

----------------------------------------------   
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 ، مشابه كتاب زرد)(رضا خداداده  »4«گزينة  - 124

»: أتقي الناس») / «3و  1«هاي  پرسيده شد (رد گزينه»: سئلَ«

»: من يقول الحقّ») / «3و  2«هاي  باتقواترين مردم (رد گزينه

  ها)  گويد (رد ساير گزينه كسي است كه حق را مي

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(ابوطالب دراني  »1«گزينة  - 125

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .: او بدتر از چارپايان است»شَرٌّ منَ البهائمِفهو «»: 2«گزينة 

  : هزار»ألف»: «3«گزينة 

  پايدارتر »:أبقي/ « اضافي است.» جهان«»: 4« گزينة 

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

 )، مشابه كتاب زرد(رضا خداداده  »3«گزينة  - 126

يكي از دوستانم به من پندهايي باارزش «ترجمة درست عبارت: 

  »گفت.

  )(ترجمه  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

هاي زشت دادن و بدگماني و  ديگر لقب مسخره كردن و به يك«

اي هستند.  كارهاي نكوهيده غيبت بر اساس برخي از آيات قرآن

دارد. غيبت از  شك خداوند مردم را از كارهاي زشت بازمي بي

مردم است و در قرآن به خوردن  نترين دلايل قطع ارتباط ميا مهم

شود. بدگماني اتهام يك شخص به  گوشت برادر مرده تشبيه مي

شخصي ديگر بدون دليل منطقي است و در زندگي امر سودمندي 

 !»نيست

 ، مشابه كتاب زرد)(آرمين ساعدپناه  »4«زينة گ - 127

دهيم، گويي گوشت  هنگامي كه آن را انجام مي«عبارت:  ةترجم

» غيبت«اين عبارت مربوط به » خوريم. خود را مي ةبرادر مرد

  .است
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 رد)، مشابه كتاب ز(آرمين ساعدپناه  »2«گزينة  - 128

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است. خبر»: 1«گزينة 

  است. مجرور به حرف جرّ»: 3«گزينة 

  است. اليه مضاف»: 4«گزينة 
  )(محل اعرابي  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)(ابوطالب دراني  »4«گزينة  - 129

كه عيب تو را به بدترين دوستان تو كسي است «ترجمة عبارت: 

  »تو هديه نكند.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

هاي  جنگل«فعل است. ترجمة عبارت: » أحب»: «1«گزينة 

  »مازندران و طبيعتش را دوست دارم.

بندگان خدا را «فعل است. ترجمة عبارت: » أحب»: «2«گزينة 

  »كنم. ها در كارهايشان كمك مي دوست دارم و به آن

خوبي نزديكانتان در دنيا به خودشان در « بارت:ترجمة ع»: 3«گزينة 

  »گردد. آخرت بر مي
  )(قواعد  

----------------------------------------------   

 ، مشابه كتاب زرد)فرد (افشين كرميان  »2«گزينة  - 130

ها بيايد، اسم  در ابتداي آن» ال«هرگاه » شرّ«و » خير«دو كلمة 

  تفضيل نيستند.
  )(قواعد  

----------------------------------------------   
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 )محسن رحماني(  »3«گزينة  - 131

خداوند رسولانش را به سوي «مطابق حديث امام كاظم (ع)، 
بندگان خدا نفرستاد، جز براي آنكه بندگان در پيام الهي تعقل 

اش در دنيا و  تر است، رتبه كس كه عقلش كامل آن«و » كنند.
  » آخرت بالاتر است.

  )16، صفحة 1 درس(  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  - 132

لازمة ماندگاري يك پيام، تبليغ دائمي و مستمر آن است 
به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ (استمرار و پيوستگي تبليغ). 

و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت، تعليمات انبيا به تدريج 
يافت كه با اصل آن  اي تغيير مي يا به گونه ،شد فراموش مي
   .ها) شد (درست بودن بخش دوم همة گزينه متفاوت مي

  )25، صفحة 2درس (  

----------------------------------------------   

 )كبير مرتضي محسني(  »3«گزينة  - 133

خداوند يك برنامة كلي  ،هاي مشترك (فطرت) به سبب ويژگي
ارزاني داشته تا آنان را به هدف مشتركي كه در  ها انانسبه 
   .اين برنامه، اسلام نام داردكه  ؛شان قرار داده است برساندتخلق

  )24ة ، صفح2درس (  

----------------------------------------------   

 كبير) (مرتضي محسني  »4«گزينة  - 134

...» يان كرد خداوند از دين همان را برايتان ب« براساس آية شريفة
ها فرستاده و به همة پيامبران فرمان  خداوند يك دين براي انسان

داده است تا همان دين را در ميان مردم تبليغ كنند و راه تفرقه 
ها  كه خداوند يك برنامة كلي به انسان دليل اين .در پيش نگيرند

رك است كه خداوند در هاي فطري و مشت ارزاني داشته، ويژگي
قرار داده و از ابتداي آفرينش تاكنون  ها ش انساناصل آفرين
  د. نباش يكسان مي

  )24و  23هاي  صفحه ،2درس (  

----------------------------------------------   

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  - 135

فكور و خردمند  هاي دغدغة انسان »چگونه زيستن«راه زندگي يا 

كه انسان فقط يك بار  و اين دغدغه از آن جهت جدي است است

كند (يكتايي  آيد و يك بار زندگي در دنيا را تجربه مي به دنيا مي

 ها و در سورة عصر، راه درست زندگي به انسان فرصت عمر)

الا الذّين آمنوا و عملوا  ،انّ الانسان لفي خسر«معرفي شده است: 

  » الصالحات و تواصوا بالحق و تواصوا بالصبر

  )14، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »1«گزينة  - 136

انسان همچون ساير موجودات زنده، يك دسته نيازهاي طبيعي و 

غريزي دارد. خداوند پاسخ به اين نيازها را در عالم طبيعت آماده 

ها را نيز به انسان داده است. اما  كرده و قدرت آگاه شدن از آن

شود و او  زهاي طبيعي و غريزي او نميازهاي انسان منحصر به نياني

بيند كه برآمده از  رو مي روبه نيز تري خود را با نيازهاي مهم

پاسخ  كه خداوند به او عطا كرده است. هستنداي  هاي ويژه سرمايه

صحيح به اين نيازهاي اساسي است كه سعادت انسان را تضمين 

  كند.  مي

  )13، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------   

 بقا) (محمد رضايي  »2«گزينة  - 137

گوي نيازهايش  اي كه پاسخ احتياج دائمي انسان به داشتن برنامه

باشد و سعادت او را تضمين كند، سبب شده است كه در طول 

هاي متفاوت و گاه متضاد از جانب  تاريخ همواره شاهد ارائة برنامه

  بشري باشيم.  مكاتب

  )12صفحة ، 1(درس   

----------------------------------------------   

 )2دين و زندگي (
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 )محسن رحماني(  »2«گزينة  - 138

تمام و كامل شدن حجت الهي با ا ةخداوند در قرآن كريم دربار

  فرستادن پيامبران فرموده است: 

: رسلاً مبشرين و منذرين لئلاّ يكونَ للناس علي االله حجةً بعد الرسّل«

تا بعد از د، ندهنده باش دهنده و بيم رسولاني (را فرستاد كه) بشارت

آمدن پيامبران، براي مردم در مقابل خداوند، دستاويز و دليلي 

  ...» نباشد 

  )16، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »3«گزينة  - 139

هايي كه در  تناسب با ويژگيخداوند هر دسته از مخلوقات را م

  كند.  وجودشان قرار داده است، هدايت مي

كند و با كسب معرفت و  انسان با عقل خود در پيام الهي تفكر مي

يابد و پيش  تشخيص بايدها و نبايدها، راه صحيح زندگي را مي

  رود.  مي

  )15صفحة ، 1(درس   

----------------------------------------------   

 )محسن رحماني(  »4«ينة گز - 140

خردمند هنرور بايد دو عمر داشته باشد،  انسانكند:  شعر بيان مي

كه در يكي از آن دو عمر، تجربه بيندوزد و در ديگري، آن تجارب 

فرصت زندگي  را به كار ببرد. اين مفهوم به اين اشاره دارد كه

ا بايد راهي ر پس شود، براي انسان فقط يك بار است و تكرار نمي

اشاره به نياز  كه ،انتخاب كند كه از آن مطمئن باشدبراي زندگي 

  دارد.  »كشف راه درست زندگي«

  )18و  14 هاي هصفح، 1(درس   

----------------------------------------------   

  
  

 (مجتبي درخشان گرمي)  »3«گزينة  - 141

 كه است اين احساساتتان انتقال براي راه بهترين«ترجمة جمله: 

 اطمينان براي واضح زباني از و كنيد صحبت ها آن دربارة صادقانه

  .»كنيد استفاده درك از

  تفاوت داشتن) 2  ) وجود داشتن1

  تصور كردن) 4   كردن، انتقال دادن برقرار ارتباط )3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 (مجتبي درخشان گرمي)  »4«گزينة  - 142

 بومي مردم است، زياد برف بارش كه مناطقي در«له: ترجمة جم

  .»دارند مختلف برف انواع مورد كردن در صحبت براي زيادي كلمات

  روان مسلط،) 2  قدرتمند )1

  بومي) 4  در دسترس موجود،) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »2«گزينة  - 143

مهماني، تمام تلاش خود را  ميزبان عنوان به سارا«ترجمة جمله: 

 راحتي و مطلوب احساس همه كه كند حاصل اطمينان كرد تا

  .»دنباش داشته

  ميزبان) 2 ) جامعه1

  جمعيت) 4  توانايي )3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »1«گزينة  - 144

 و ارتباطات بيستم، قرن اواخر در ينترنتا اختراع«ترجمة جمله: 

  .»كرد متحول جهان سراسر در را اطلاعات به دسترسي

  مهارت) 2  قرن )1

  قاره) 4  درصد) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

)2زبان انگليسي (
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 االله استيري) (رحمت  »2«گزينة  - 145

 كه اند كرده پيدا جديدي سيارة دانشمندان«ترجمة جمله: 

 زده هيجان بسيار ها بنابراين آن كند و پشتيباني را حيات تواند مي

 براي ريزي برنامه حال در و بياموزند آن مورد در بيشتر كه هستند

 آن جو مورد در اطلاعات آوري جمع براي تلسكوپ ارسال

  .»هستند

1بنابراين) 2 ) با وجود  

  كه، چون هنگامي) 4 طريقِ از )3
  )(واژگان  

 ----------------------------------------------   

 االله استيري) (رحمت  »4«گزينة  - 146

 به غيرممكن رياضي مسئلة ،آن در ابتدا، حل«ترجمة جمله: 

 پيدا را حل راه بالأخره تلاش او ها ساعت از پس اما رسيد، مي نظر

  .»كرد

  جسمي) 2  ، محبوبپسند عامه )1

  غيرممكن) 4  ذهني) 3
  )(واژگان  

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:

 فكر كند مي كمك شما به مغز. شماست بدن رئيس مغزتان مانند

 شما بدن اعضاي تمام مغز بكشيد. نفس حتي و كنيد حركت كنيد،

 به را كتاب ميليون يك از بسيار بيشتر و كند مي متصل هم به را

 زندگي، به مربوط آورد مي ياد به كه چيزهايي بيشتر آورد. مي ياد

  .شماست هاي آموخته و تجربيات بدن،

 كار هم با كه دارد كوچك سلول ميليارد ده از بيش شما مغز

دارد. اين  نام) cerebrum( مخ شما مغز بخش بزرگترين. كنند مي

 كنيد، فكر كنيد، احساس ببينيد، كند مي كمك شما بخش به

 ديگري قسمت همچنين. كنيد حبتص و بياوريد خاطر به را چيزها

 عضلات كند مي كمك شما به كه كند مي كنترل را مخچه نام به

 را خود حركات و كنيد حفظ را تعادلتان دهيد، حركت را خود

  .كنيد هماهنگ

 چيزهاي طرف هر. است كره نيم نام به طرف دو داراي مغزتان

. كند مي كار شما بدن مقابل طرف با و كند مي كنترل را مختلفي

 و خواندن كردن، صحبت به مغز چپ سمت دست، راست افراد براي

 چيزها، تشخيص به راست سمت. كند مي كمك منطقي تفكر

 اين ها دست چپ براي. كند مي كمك خلاقيت و عواطف احساس

 شوند. برعكس مي كارها

 روش) (عقيل محمدي  »2«گزينة  - 147

  »؟بهترين عنوان براي متن چيست« :جملهترجمة 

  »شما بدن عضو در ترين مهم«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »1«گزينة  - 148

به » 2«در پاراگراف  ”It“دار  كلمة زيرخط« :ترجمة جمله

“cerebrum” .اشاره دارد«  
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) عقيل محمدي(  »2«گزينة  - 149

يك از موارد زير صحيح  با توجه به متن، كدام« :جملهترجمة 

  »؟نيست

  .»كند مي كنترل را دست راست افراد تفكر مغز، راست سمت«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   

 روش) (عقيل محمدي  »4«گزينة  - 150

  ... .» مغز طبق متن،« :ترجمة جمله

  »كند مي كنترل شما بدن در را چيز همه باًتقري«
  )(درك مطلب  

----------------------------------------------   



 
  

  

  دفترچه پاسخدفترچه پاسخ
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  2020تعداد كل سؤالات آزمون: تعداد كل سؤالات آزمون: 
  دقيقهدقيقه  3030گويي: گويي:   زمان پاسخزمان پاسخ

  
  گروه فني توليدگروه فني توليد      
  

  زاده اصفهاني حميد لنجان مسئول آزمون

  فاطمه راسخ، حميدرضا رحيم خانلو  ويراستار

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي

  خواه عليرضا همايون مسئول درس مستندسازي

  طراحان
فاطمه راسخ، حميد گنجي،  سجاد محمدنژاد،حميد اصفهاني،

   فرزاد شيرمحمدلياميرمحمد عليدادي، 

 معصومه روحانيان آراييچيني و صفحه حروف

  حميد عباسي ناظر چاپ
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 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -251
ها به  در متن ذكر شده است كه هيولاي داستان فرانكشتاين در برخي روايت

نويسان و راويان،  توجيه علتّ رفتارهاي خود پرداخته است. اين يعني داستان
هـا   هـاي داسـتان   ممكن است آشكار يا پنهان به توجيه رفتارهـاي شخصـيت  

  :اه بپردازند. بررسي ديگر گزينه
سرنوشـت فرانكشـتاين در مـتن، مطـابق ايـن عبـارت اسـت:        »: 1«ي  گزينه

  نويسنده هدفي داشته و برداشت مخاطب چيز ديگر بوده است.
اوج داستان همين است كـه  «اين عبارت ناظر است به عبارت »: 3«ي  گزينه

  در متن.» گيرد انگيز پايان مي با همين غيبت دهشت
فرانكشتاين دقيقـاً بـه دليـل طردشـدن از      طبق متن، هيولاي»: 4«ي  گزينه

  سوي جمع به رفتارهاي شرورانه روي آورده است.
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -252
هيولاي داستان فرانكشتاين، خباثت خود را ناشـي از چـه   «پاسخ به پرسش 

من شرور و خبيثم، چون «ي  ن است: جملهبر اساس متن ممك» دانست؟ مي
اي است از زبان هيولاي داستان. اما مـتن پاسـخ دو پرسـش     جمله» بدبختم

هــايي از رمــان  انتســاب نگــارش بخــش«ديگــر را نــداده اســت. در مــتن، از 
ا علـّت آن معلـوم نشـده      »» مري شلي«فرانكشتاين به همسر  گفته شـده امـ

شـلي را   رمان مـري «خوانيم:  نيز مي» يمري شل«است. همچنين از تقليد از 
» چه كساني« كهاما » نويسان نيز بوده است ي تقليد ديگر رمان كه سرچشمه
  اند معلوم نيست.  مقلدّ او بوده

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -253
تواند و مخلوق او از خالقش پيشـي   نمي خواهد خدايي كند اما كه انسان مي اين
اي است از اين كه شاگرد، بخواهد كار را از استاد بيشـتر پـيش    گيرد، نمونه مي

آورد كـه   گري را به يـاد مـي   ببرد و شكست بخورد. اين همان مفهوم فوت كوزه
  شاگرد فوت پاياني را از استاد نياموخته و سراسر شكست خورده بود.  

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  4«گزينة  -254
گـري امـري زنانـه اسـت، بـا       در متن صورت سؤال، از تضاد ايـن كـه زايـش   

ي  فرانكشتاين كه مردي پيشرو است، نتيجه گرفته شده اسـت كـه نويسـنده   
ي هـا  داستان زن است. اين نكته، اين پيشفرض را در خود دارد كه پيشـرفت 

  هاي مردانگي است. فنيّ، از اسطوره
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  2«گزينة  -255
اسم + بن مضارع (بـزن) + ي  «دارد كه » قلم + زن + ي«ساختار » قلمزني«

هم هسـت.  » هواگيري: هوا + گير (بگير) + ي«است. اين ساختار در » (وند)
  ها: ار ديگر واژهساخت
  پيدايي: كم (قيد / صفت) + پيدا (صفت) + ي (ميانجي) + ي (وند) كم

  ناجوانمردي: نا (وند) + جوان (صفت) + مرد (اسم / صفت) + ي
  آهنگري: آهن (اسم) + گر (وند) + ي (وند)

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )نيحميد اصفها(  »  3«گزينة  -256
» اخلاق«نيز مرتبط با » اخلاقي«دارد. » بودن اصل«در متن مفهوم » اصلي«

يعنـي  » موجود فرمـانبرداري «است ولي » نوا بودن بي«نيز » نوايي بي«است. 
را » ي«اين ». يك نيت«نيز در متن يعني » نيتي». «يك موجود فرمانبردار«
  نامند.  مي» ي نكره«

  )هوش كلامي( 
----------------------------------------------  

 )سجاد محمدنژاد(  »  2«گزينة  -257
هستند و » ب«ها همه  »الف«گيريم كه در آن  ترين حالت را در نظر مي كليّ

  باشد: » د«و » ج«نيست كه همزمان » ب«هيچ 
در قسـمت  » ب«خارج از » د«و » ج«هاي  واضح است كه ممكن است دسته

هـاي   يا نداشته باشند. بنـابراين گزينـه   شده عضو مشترك داشته باشند رنگ
شده در درون  ي رنگ هيچ يك قطعيت ندارد. همچنين دو ناحيه» 3«و » 1«

و » ب«و » الـف «همزمـان  «، جايي اسـت كـه ممكـن اسـت     »الف«ي  دسته
نيـز  » 4«ي  باشد. بنابراين گزينـه »» د«و » ب«و » الف«همزمان «يا »» ج«

» ج«نيست كـه همزمـان هـم    » الف«درست نيست. اما واضح است كه هيچ 
  »: د«باشد و هم 

الف
ب ج

د

  
  )هوش كلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد اصفهاني(  »  1«گزينة  -258

ي پاسـخ، تـاريخ اخـذ مـدرك روز      روز دارد، ولي در متن گزينـه   ماه سي دي

  ويكم اين ماه ذكر شده است. سي

  )منطقي رياضيهوش ( 

 ----------------------------------------------  

  استعدادتحليلي
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 )اميرمحمد عليدادي(  »  3«گزينة  -259
دانيم بين ورزشكار سوري و ورزشكار برزيلي، دقيقاً دو ورزشكار ديگر قرار  مي

يـا  » اول و چهـارم «هاي  اند. پس ممكن است اين دو ورزشكار در رتبه گرفته
يم و همين براي رد دان باشند. اين تنها چيزي است كه ما مي» دوم و پنجم«

ورزشكار سوري سوم است، » 1«ي  هاي غيرپاسخ كافي است. در گزينه گزينه
ي دو  ورزشكارهاي سوري و برزيلـي فاصـله   نبي» 4«و » 2«هاي  و در گزينه

 نفره رعايت نشده است.

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )عليدادي اميرمحمد(  »  3«گزينة  -260
گويد سيما شيشه را شكسته است. اگـر چنـين باشـد، هـم سـيما       سميرا مي

ا    دروغگوست كه گفته است شيشه را نشكسته است، هم مينا و هم مونـا. امـ
اگر سميرا دروغگو باشد و خودش شيشه را شكسته باشد، هم مينا و هم مونا 

گويـد تنهـا    و هم سيما راستگو خواهند بود كه با شرط صورت سؤال كه مـي 
  گويد، سازگار است.  يك نفر دروغ مي

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد عليدادي(  »  3«گزينة  -261
هاي رضا و حسين عددي زوج است. پس عدد مجموع تعداد  عدد تعداد كتاب

د،    هاي ايشان هم عددي زوج است. پس عدد تعـداد كتـاب   كتاب هـاي محمـ
عددي فرد است. حـال، حاصـل جمـع تعـداد      ،»سيزده منهاي عددي زوج«

هاي محمد و حسين خواسته شده است كه جمع عددي فرد و عـددي   كتاب
  عاً عددي فرد است. زوج است، كه قط

  )هوش منطقي رياضي( 
----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -262

  روز است: 1هفته و  52روز دارد كه  365هر سال عادي 
    ( )= × +365 52 7 1  

اين يعني روز اول سال عادي در هفته، بايد همان روز پاياني سـال در هفتـه   
  چنين اتفاقي افتاده است.» 1«  باشد. در گزينة 

ــار   ــر به ــال،      93ه ــان س ــا پاي ــتان ت ــت تابس ــس از روز نخس روز دارد، پ
− =365 93   روز است: 6هفته و  38روز است كه معادل  272

    ( )= × +272 38 7 6  
يقاً شش روز اين يعني اگر سال كبيسه نباشد، روز پايان زمستان در هفته دق

  پس از روز آغاز تابستان (يا به عبارتي دو روز قبل) است.
تا انتهاي سـال عـادي،    پاييزروز دارد. پس از روز نخست  93هر تابستان نيز 

− − =365 93 93   روز. 4هفته و  25روز است كه معادل است با  179
    ( )= × +179 25 7 4  

از روز  قبـل ، روز نخست پـاييز در هفتـه سـه روز    اين يعني در سال معمولي

  آخر زمستان (يا به عبارتي چهار روز بعد از آن) است.

حال زمستان عادي دو ماه سي روزه و يك مـاه بيسـت و نـه روزه دارد، كـه     

)يعني  ) ( )× + × =2 30 1 29   روز: جهفته و پن 12روز معادل  89

    ( )= × +89 12 7 5  

عني در سال عادي، روز نخست زمستان در هفته، سه روز بعـد از روز  و اين ي

روز آغاز زمسـتان يكشـنبه و روز   » 4«آخر زمستان در هفته است. در گزينة 

است، اين يعني اسفندماه در اين سال يك روز اضافه داشـته   جمعهپايان آن 

  است.

  )هوش رياضي( 

 ----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  2«گزينة  -263

  ساعتي: 24چهار دقيقة عصر فردا در مقياس ل و هچالف) ساعت پنج و 

    : : :′ ′+ =5 44 12 00 17 44  

  سه ساعت و دو دقيقه قبل از آن:

    : : :′ ′ ′− =17 44 3 02 14 42  

  هفده ساعت و بيست و چهار دقيقه پس از آن:

    : : : :′ ′ ′ ′+ = =14 42 17 24 31 66 32 06  

  ردا:ساعت پس ف

    : : :′ ′− =32 06 24 00 08 06  

  ب)

  ساعتي: 24در مقياس  شب ساعت نه و ده دقيقه فردا

    : : :′ ′+ =9 10 12 00 21 10  

:  سيزده دقيقه قبل از آن: : :′ ′ ′− =21 10 00 13 20 57  

:  چهار ساعت و پنج دقيقه بعد از آن: : :′ ′ ′+ =20 57 4 05 25 02  

:  ساعت پس فردا: :′ ′− =25 02 24 1 02  

:  شده:  ج) اختلاف خواسته : :′ ′ ′− =08 06 1 02 07 04  

  )هوش منطقي رياضي(

----------------------------------------------  
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 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -264

  تعداد روزهاي پس از هجرت ثابت است:

    ×× = ×  = =1400 3651400 365 350 1460350    

  )هوش منطقي رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  1«گزينة  -265

12×شمار هر عقربة ساعت كند. يعنـي در هـر    درجه طي مي 360دقيقه، 60

=/دقيقه، 
×

360 0 512 درجه  360دقيقه  60شمار هر  درجه. عقربة دقيقه 60

360=كند، يعني در هر دقيقه را طي مي   درجه. حال داريم: 660

9

8

7 6
5

4

3

6  

    : ( )− × =40 30 6 60  6شمار از ساعت  فاصلة عقربة دقيقه  

    : /× =40 0 5 20  6شمار از ساعت  فاصلة عقربة ساعت  

    x( : )′ = − =6 40 60 20 40    

    : ( )− × =20 15 6 30  3شمار از ساعت  فاصلة عقربة دقيقه  

    : /+ × =60 20 0 5 70   3شمار از ساعت  فاصلة عقربة ساعت  

    x( : )′ = − =5 20 70 30 40    

    | x( : ) x( : ) |′ ′ − = − =6 40 5 20 40 40 0        

  )هوش منطقي رياضي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  4«گزينة  -266

اسـخ تبـديل   به شكل گزينـة پ  دوراندرجه  180شكل صورت سؤال با 

هاي رنگي تغيير كرده و يا شكل  ها جايگاه خانه شود. در ديگر گزينه مي

  آينه (قرينه) شده است.

  )غيركلاميهوش ( 

----------------------------------------------  

 )فرزاد شيرمحمدلي(  »  3«گزينة  -267
 هـا در الگـوي صـورت    هاي پروانه هاي شبيه به بال هاي رنگي روي دايره طرح

  سؤال، در مسير زير در حركتند:

      
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه راسخ(  »  3«گزينة  -268
ها دو، سـه، چهـار، پـنج و     در الگوي صورت سؤال پنج دايره هست كه در آن

چنين چهار مربـع در الگـو هسـت كـه در      شش خط وتر رسم شده است. هم
جاي علامت سؤال، مربعـي بـا    ه، پنج و شش مثلث هست. اگر بهها دو، س آن

  خواهد داشت. همخوانيچهار مثلث درون آن رسم شود، الگو 
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )سجاد محمدنژاد(  »  2«گزينة  -269
 هـاي  معلوم است كه الگوي صورت سؤال، الگوي پنج ستوني است كـه طـرح  

  ها جداگانه در حال زياد يا كم شدن است: آن

    

ز	اد

�م

ز	اد

�م   �م
ها پس از كاملاً پر يا خالي شدن، همچنان به مسير خـود   نكته اين كه ستون

   دهند. ادامه مي
  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

 )حميد گنجي(  »  1«گزينة  -270

كه در هـر سـتون از بـالا بـه     در الگوي صورت سؤال، نهُ آسياب بادي هست 
  درجه ساعتگرد چرخيده است. 90آن   هاي هپايين عقرب

  )هوش غيركلامي( 

----------------------------------------------  

  


